

# НАША СТРАНА

Год издания—46-ой. Буэнос Айрес, суббота 16 июля 1994

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 16 de julio de 1994 № 2292

Священник Олег Урюпин (Київ)

## СЛОВО ОБ ОБРЕТЕНИИ ЦАРСТВА РУССКОГО ПРАВОСЛАВНОГО

"В те дни не было царя у Израиля; каждый делал то, что ему казалось справедливым". Суд. XX1, 257

Любовь к отечеству должна быть, прежде всего, любовью к своему Отцу-Царю, выражающейся в деятельном послушании, преданности и верности до смерти. Послушание по Богу, Государю помазаннику Божию есть исполнение присяги не щадя живота своего и сил. В этом здравая гусударственная деятельность и, по слову прп. Серафима Саровского чудотворца, суть первый долг наш русский и главное основание истинного христианского благочестия. Нет отечества без личности Отца, нет государства без Государя, нет державы без скипетра и державы Самодержжца, нет багословения Божия на народ без Царя-помазанника. Нет спокойствия и в Церкви без верного сына и защитника Ее Царя православного. Благочестивый Царь православный — величайший дар Божий народу, и блажен народ, достойно преемлющий и хранящий сей бесценный дар. Царь нечестивый — наказание народу за его грехи. Лишение Царя, а вместе с ним и царства — это величайшее бедствие для народа и вершина его наказания от Бога для его обращения.

На месте нашего изгнания — Земле — никакое царство не может быть совершенным, по причине зараженности человеческой природы грехом: „мир во зле лежит“. Но земное царство по организации своей является отражением Царствия Небесного, а земной царь прообразует Царя небесного. Исходя из этого, в земной исторической реальности возможны лишь две богоугодные формы народной жизни: либо народ Божий непосредственно имеет своим Царем Небесного Бога, а в жизни управляется судьями (пророками), посылаемыми Богом; либо земной жизнью народа руководит помазанник Божий самодержавный Царь, хранитель истинной веры и благочестия. Все остальные формы суть богопротивные и богоборческие и поэтому лишены благой жизнеспособности. А если и пребывают некоторое время в иерархии хаоса и нестроения, то лишь как попущение Божие, подобное иерархии злых духов или банды разбойников. Примером первого образа правления было государство Израильское периода Судей. Ввиду неспособности большинства людей непосредственно руководиться невидимым Богом, единственно возможным остается второй образ устройства жизни народа: Богом дарованная самодержавная на-

следственная монархия.

Ныне бывшая Русь вдовствует отсутствием мужа-Царя, и мы все сиротствуем без Отца. Отпав от Отца Небесного, мы лишились и земного, а с ним и отечества, и Государства, и свободы. Ныне мы пленены силами зла и, по грехам нашим, по свидетельству Слова Божия: „злодеи злодействуют и злодействуют злодей злодейски“.

Ныне мы лишены и названия былого: Русь, Россия. А если в последнее время название „Россия“ и появилось, то с чуждой приставкой демо(но-?)кратичекая. В этих рамках россиянина любой национальности противопоставляется русскому. Мы лишены возможности достойно именоваться русскими, и инородцы глумятся, попирают нас в прах. Вот как Слово Божие свидетельствует об этом: „Земля ваша опустошена; города ваши сожжены огнем; поля ваши в ваших глазах съедают чужие; все опустело, как после разорения чужими. И осталась дочь Сиона (Русь Святая — авт.) как шатер в винограднике, как шалаш в огороде, как осажденный город“. (Ис., 1, 7, 8). Дом наш — отечество — оставшийся без хозяйина, разворовывают и всячески грабят. Все это плоды нашего отступления от Бога и уклонения в грех миролюбия.

Не Бог нуждается в нас, а мы в Боге. И это нам крайне необходимо православный и благочестивый царь.

Восстановление на Руси монархии есть дело церковное и всенародное и его нельзя отдавать на откуп какой-либо группы или партии. Нам надо непоколебимо верить и ясно сознавать, что сие великое и спасительное действие есть дело Промысла Божия и Чуда Божия и посему несомненно совершится. Если говорить о Божественной сути этого явления, то тут будет уместным слово обретение. Если же судить с позиции наших желаний и немощных усилий, то это чудесное явление можно будет назвать — **восстановлением**.

Для постановки вопроса о восстановлении богоугодной монархии, необходимо осознание и признание того факта, что в России (в границах 1913 года) со 2-го марта 1917 года не было и нет до сих пор законной власти, которая от Бога, и что вся кровь, все преступления, все бедствия и хаос за время этого жуткого бесцарствия есть результат этого факта. Деятельно такое признание означает: неприятие ни одного решения, „закона“, де-

кларации, конституции и т. д. существовавших властекрадов-правителей; отвержение их как богоборческих, противоцерковных, антинародных и противозаконных (по отношению к закону, действовавшему до февраля 1917 года) и устранение их последствий, насколько это возможно. Из этого, естественно, вытекает непризнание никаких республик, „государств“, областей и прочих образований, возникших волею безумцев на обезглавленном теле нашей многострадальной страны. После восстановления самодержавия все деятели, входившие в незаконные власти или активно помогавшие им, признаются государственными преступниками и подлежат церковному и государственному суду.

Богоугодная монархия на Руси, прежде всего, **вымаливается** церковно, всенародно и лично у Господа Бога, как Его драгоценнейший дар. Но осознание того, что монархия на Руси будет дарована от Бога чудом Его милости, не означает, что верные сыны истинной Церкви и Руси православной должны сидеть в ожидании сложа руки. Напротив, каждый из верных должен и обязан на своем месте, наряду с покаянием и молитвой, прилагать предельные усилия и использовать все возможное для налаживания напряженной работы в этом направлении. Бездействие или малая активность в священнейшем и богоугодном деле является тяжким грехом. Только конкретными делами и крайним напряжением всех сил мы засвидетельствуем искренность нашего желания иметь Царя-помазанника и Царство православное. Тогда на наши предметные усилия и деятельное покаяние придет внезапно помощь Божия, и чудо Божие и великая тайна Божия совершатся на Русской земле. Всем русским людям необходимо ясно осознать, что никакого другого пути, кроме обретения монархии, у нас нет: либо мы обретем православную самодержавную монархию, как оплот и источник единения и спасения нации, либо окончательно погибнем как нация.

Главным основанием, источником силы идейного руководства всего православно-монархического национального возрождения должна стать и быть Русская Православная Церковь, очищенная в своем человеческом представительстве от еретиков, лжецов и псевдопастырей.

Поскольку монархия на Руси была прервана насильственно и убита в лице Государя Николая Второго Александровича и иже с ним, то обретение ее возможно чудесным образом, с единственно подходящим для этого великого действия словом — **воскрешение**. Убить могут представители в человекоподобном виде, воскресить — только Господь Бог. Но осуществить это жуткое злодейство — уничтожение монархии — позволили мы все. Вот почему каждый из нас и все мы вместе должны принести искреннее и деятельное покаяние в тяжких грехах: в грехе богоотступничества и миролюбия, в грехе клятвенно-преступления (1613 год — соборная клятва Дому Романовых), в грехе цареубийства и низвержения Православной монархии, в грехе устройства царства Антихриста-зверя на земле, в грехе жуткого безразличия к уничтожению Церкви Православной, гибели отечества и нации, в грехе прелюбодейства, раболепия и пресмыкательства перед врагами Божиими и русского народа, захватившими на время власть на нашей земле; через них — прелюбодейство с нечистыми злыми духами-бесами. Только тот человек, который принесет начатки покаяния во всем этом и личных грехах и законно воцерковится в лоне истинной Православной Русской Церкви, и отвергнув свои мудрования, подчинив себя Ее духовному руководству, и будет на деле стремиться быть Ее верным чадом, а значит, и патриотом неложным, то есть любящим народ, **ведущий духовную жизнь**, может иметь правильное понятие во всем, неповрежденное зрение и силу духа, необходимую для спасения русской нации, православного народа, для дела государственного устройства отечества русского. Вне Церкви истинной, вне покаяния истинного, а тем более при тщетных попытках разрешить этот жизненно важный вопрос человеческими усилиями и измышлениями, либо грязными политическими средствами по духу мира сего, спасения Русской нации и истинного обретения Царства Русского Православного и дарования Личности благочестивого Царя-помазанника **невозможно**, от чего да упасет нас Господь наш и Бог Иисус Христос и Пресвятая Владычица наша Госпожа Богородица.

Аминь!

Священник  
Олег Урюпин

МИРАЖИ СОВРЕМЕННОСТИ

# НЕДОРАЗУМЕНИЕ

В теперешней России как левые демократы так и правые экстремисты усвоили удобный для обеих сторон (но совершенно ложный) трафарет: они отождествляют царскую Россию с советской.

Между тем, прав был польский писатель Ю. Мацкевич, сказавший, что вторая была не продолжением, а противоположностью первой.

В дореволюционной России не уничтожали под корень целые классы населения, не депортировали целых народностей.

Правительство стремилось примирить интересы отдельных сословий, также как и интересы различных национальностей. Все должны были служить государству, — и тем служить собственной пользе.

В здание, воздвигнутое мудрыми монархами, ворвались буйные преступники, большевики, и в нем свирепствовали и палачествовали больше полувка. Но нет никаких оснований винить в том строителей, работавших с совершенно иной целью!

В „Молодой Гвардии“ номер 4 за 1993 год, Ю. Дьяконов цитирует статью неизвестного нам Г. Померанца в журнале „Искусство Кино“ под заглавием „Дiasпора и Абрашка Терц“. Восхваляя Синявского, автор этой статьи пишет: „Ему доставляло удовольствие плевать в юридически незащищенную часть официального фасада. Потому что клевета на неофициального члена Политбюро т. Пушкина грозила только моральным осуждением“.

Оставим в стороне вопрос о том, что плевать ни на кого вообще не следует.

Довольно-таки самоочевиден факт, что в члены политбюро Пушкина ввели посмертно, без его желаний и участия, и притом абсолютно фальшивым шулерским образом.

Впрочем, Дьяконов рядом цитирует примеры большевизма критики более раннего периода, призывавшей „сбросить Пушкина с корабля современности“ (вместе с другими главными русскими классиками). Большевики-то не прочь были записать в свои предки всех великих лю-

дей прошлого, от Шекспира до Гомера. Ясно, что те тут совершенно не виноваты!

Но ни на чем не основаны и претензии краснокоричневых объявить Пушкина созвучным себе. Не только его творчество, но и его мышление и мировоззрение принадлежали полностью другой эпохе, славной и счастливой для нашего отечества.

Вот к ней и нужен возврат! А тянуть нас обратно в большевизм, к кровавой сталинской тирании, которую поэт словно бы предвидел и выразил в словах:

**Мы свергнули царей. Над нами  
Единый царствует топор,**

есть мошеннический прием.

Да, нам нужна великая Россия, — но отнюдь не большевизмская Россия! Столыпин имел в виду, провозглашая формулу, в которую национал-большевики с ловкостью рук вставляют лишнее слово, **монархическую** Россию.

Мы тоже.

Елизавета Веденева

## ПЕЧАТЬ

### НЕДОВОЛЬНА

В „Русской Жизни“ от 21 апреля, Ильмира Степанова сердится, зачем английские ученые признали подлинность останков Царской Семьи. Она требует еще и еще проверок, более или менее невозможных. Похоже, и никакие доказательства ее не удовлетворят.

Напрасно ей профессор петербургской военно-медицинской академии объясняет: „Установлен пол, возраст, кровное родство пяти человек. Генетическая экспертиза объявила их Романовыми. Если они правы, мы можем всех персонифицировать“.

По здравому смыслу такое совпадение не то, что невероятно, а просто невыносимо. Но с предубеждением как спорить? „Хоть знаю, да не верю!“

### ГОЛОС РЕНЕГАТА

Неизвестный солидарист Г. Рар, в статье под двусмысленным названием „С любовью и болью“ (кого он любит? за кого болеет?) в московской газете „Голос“ от 21 марта с. г., беспощадно шельмует „Одрыхлевшую“ русскую эмиграцию.

Что может дать эмигрант России? — риторически спрашивает он, и сам себе отвечает: „Да, дамам ручку целовать старый эмигрант умеет“.

Переведя эту хамскую фразу на человеческий язык, она означает, что у нас в Зарубежии со-

хранились хотя бы частично традиции вежливости и приличия — включая корректное отношение к женщинам, — которые более или менее полностью утрачены в подсоветской России.

Насколько скверно в этом отношении дело обстоит там, любой может убедиться, читая полемику в издающихся в „бывшем СССР“ газетах и журналах; а уж впечатления побывавших там туристов и вовсе безрадостны...

Так что очень даже есть, чему бы населению Снегии стоило у нас поучиться. Да более разумная часть его и учится; о чем опять же легко найти свидетельства в пославобольшевизмской прессе.

Рар с издевкой говорит о том, что мол раньше издавались русские газеты „в Риге, Варшаве, Праге, Берлине, Харбине“, — а теперь где они? Прием, надо сказать, не совсем честный: во всех этих местах русская эмиграция не перевелась сама собой, в порядке вымирания и старения, а ее захватившие эти страны большевики истребили или низвели к молчанию.

За что же нас тут упрекать? И над чем тут смеяться?!

В том же мерзко глумливом тоне, он перечисляет затем эмигрантские организации, включая кадетские корпуса, Имперский Союз и НТС.

Тоже не совсем удачно! Мы знаем, что кадетские корпуса ныне воссоздаются в России. Что Имперский Союз с большим успехом теперь на ее территории работает. Старается укрепиться там и Национально Трудовой Союз, — о чем уж кому-кому, как не г-ну Рару должно быть известно!

С особенной, совершенно остревенелой злобой накидывается бывший энтэсовец на Зарубежный Синод. Как он нам сообщает: „А в

Россию Зарубежная Цековья двинулась по несправедному пути. По пути немилости, по пути гордыни“.

До недавнего времени солидаристы поддерживали ведь именно Синод. Повернулась их партия на 180 градусов? Или повернулся только г-н Рар, пошедший, кстати отметим, по пути недоброй памяти Казем-Бека?

Впрочем, казалось бы, даже и Московскую Патриархию можно поддерживать не впадая в столь неприличный тон! Неприличный и несколько смешной: кто поставил Рара определять „справедность“ или „несправедность“ церковных юрисдикций? Что он за непререкаемый авторитет в духовных делах?

Остальная часть разбираемого эссе посвящена прославлению данной патриархии, которое не будем воспроизводить. Все знают, что за нею числятся не одни похвальные действия...

Весьма неожиданно звучат в контексте разумные слова, которые, — их-то, — охотно процитируем:

„Ведь самые свободные, либеральные демократические государства современной Европы — все же монархии, причем не только „уцелевшие“, но есть и восстановленные. Например, в Испании“.

Что-то мы вовсе перестали понимать зарпортованного нацмальчика (или экс-нацмальчика?)! Ведь тут-то с ним как раз и согласились бы те люди, — традиционные эмигранты первого и второго призыва, дискредитации коих вроде бы посвящено его произведение!

Остается сказать: „Понимай как знаешь!“

В. Р.

### ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ В США И КАНАДЕ

Редакция просит всех подписчиков в США и Канаде посылать подписную плату (чеки на имя Miguel Kireeff) за газету исключительно нашей представительнице в США Наталье Николаевне Ткачевой по адресу: Mrs. N. Tkachov, 1200, 18-th Ave. # 203, San Francisco CA, 94122.

## ПОЛИТИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

В „Калейдоскопе“ в предыдущем номере были отмечены некоторые политические потуги на верхних этажах современного мирового порядка, направленные на достижение внутренних частичных корректур в этих структурах. Было отмечено стремление Германии и Японии войти в состав постоянных членов Совета Безопасности, при одновременных попытках Британии и Франции как-то выделиться на фоне новой дислокации. Можно наблюдать также и некоторые внешние притязания, на первом месте среди которых стоят попытки руководства РФ как-то приобщиться к великим мирам сего, хотя бы чисто формально. Однако, даже если и будут достигнуты какие-то внутренние корректуры, или внешние добавления к имеющимся структурам, в обоих случаях мы будем иметь дело главным образом с **декоративными**, а не существенными мутациями **реального положения** в мире.

Сегодняшние лидеры РФ это прекрасно понимают, однако они нуждаются в спешном обезвреживании любыми средствами того политического крена, в котором они лично тоже оказались, вместе со всей страной, вызванного ее расщеплением и ее фактическим превращением в колониальный придаток чужих структур. Поэтому, они пытаются хотя бы для видимости иногда делать кое-какие „великодержавные“ жесты, главным образом во внешней политике.

Более глубокое значение имеют **экономические тенденции**, могущие со временем вызвать не только декоративные, но и **реальные корректуры** в мировых структурах. К ним можно отнести следующие явления:

1. Продолжающийся торговый конфликт между США и Японией, под которым скрывается многолетний **внешнеторговый дефицит США** по отношению к Японии (и более высокая производительность Японии). Однако, преодоление этого дефицита затрудняется его сложным (и не всегда понимаемым широкой общественностью) характером. Дело в том, что на значительную часть своего внешнеторгового положительного сальдо японцы покупают долгосрочные облигации Казначейства США, каковыми последнее покрывает **внутренний дефицит госбюджета США**. Короче говоря, один дефицит покрывает (до поры до времени) другой. В результате: Япония растет как кредитор, а США растут как должник.

2. Падение курса доллара США по отношению к японскому йену частично смягчает предыдущую тенденцию: за те же облигации в долларах японцы впредь будут получать меньше своих собственных денег. В свою очередь, это ведет к тому, что японцы частично продают имеющиеся у них облигации США, что тоже ведет к падению их курса, к увеличению банковских процентов и к дальнейшему падению курса доллара. Впервые после 2-й Мировой войны, цена 1 доллара упала ниже ста йен. Одновременно, несмотря на все предыдущие прогнозы, доллар упал и по отношению к немецкой марке, до 1,57 марок за один доллар. Поэтому, США стали требовать, чтобы Германия снизила свои банковские проценты, в то время как сами США возможно будут вынуждены их повышать дальше.

Состоявшаяся на днях в Неаполе встреча „Группы семи великих промышленных стран“, в которой объединены политический и экономический мировые триумvirаты и была посвящена разбору этих вопросов. А также и декоративному представлению РФ как „восьмой“ страны (но не как „великой промышленной“).

П. Н.

Святитель Иоанн Шанхайский и Сан Францисский

**ГРЕХ ЦАРЕУБИЙСТВА**

После смерти Саула, павшего на свой меч во время битвы с Филистимлянами, один Амаликитянин побежал извести о том Давида, горючего в то время Саулом.

Предполагая, что Давид будет весьма рад принесенной вести, он решил выдать себя за убийцу Саула, чтобы тем еще больше увеличить ожидаемую награду.

Однако, выслушав придуманный Амаликитянином рассказ о том, как он, по просьбе раненого Саула, умертвил его, Давид схватил одежды свои и разодрал их, также сделали и все люди, бывшие с ним. Они рыдали и плакали и постились до вечера. „И сказал Давид отроку, рассказавшему ему: откуда ты? И ответил он: „я сын пришельца Амаликитянина“. Тогда Давид сказал ему: „как не побоялся ты поднять руку, чтобы убить помазанника Господня?“ и приказал одному из слуг убить его. При том Давид сказал: „кровь твоя на голове твоей; ибо твои уста свидетельствовали на тебя, когда ты говорил: „я убил помазанника Господня“. (II Царств, 1, 1-16).

Так был казнен иноплеменик, выдавший себя за убийцу Саула. Он подвергся жестокой казни, хотя Саул сделал много зла, за которое отступился от него Господь, и он являлся гонителем невинного Давида.

Из слов Давида видно, что он сомневался в правдивости рассказа Амаликитянина и не был уверен, что тот именно является убийцей Саула, однако, он предал его смерти, считая достойным смерти даже одно название себя царевубийцей и похвальбу сим посулком.

В сколько же раз тяжелее и греховнее убийство Православного Помазанника Божия, во сколько раз большая кара должна лежать на убийцах Царя Николая Второго и Его Семьи?!

В противоположность Саулу отступившему от Бога и за то оставленному Им, Царь Николай Второй является образцом благочестия и полной преданности воле Божией.

Восприняв не ветхозаветное возлияние елея на главу, а благодатную „Печать дара Духа Святого“ в Таинстве Миропомазания, Император Николай Второй был до конца жизни верен своему высокому званию и сознавал свою ответственность перед Богом.

Император Николай Второй в каждом поступке отдавал отчет перед своей совестью, вечно „ходил перед Господом Богом“. „Благочестивейший“ во дни своего земного благополучия не по имени только, а и самым делом, Он во дни своих испытаний проявил терпение, подобное терпению праведного Иова.

На такого-то Царя поднялись руки преступников, и притом уже тогда, когда Он от перенесенных им испытаний очистился, как золото в горниле, и был невинным страдальцем в полном смысле того слова.

Преступление против Царя Николая Второго еще тем страшнее и греховнее, что вместе с Ним убита вся Его Семья, ни в чем не повинные дети!

Такие преступления не остаются безнаказанными. Они вопиют в Небу и низводят Божий гнев на землю.

Если поверся смерти иноплеменик — мнимый убийца Саула, — за убийство беззащитного Царя-Страдальца и Его Семьи страдает ныне весь русский народ, допустивший страшное злодеяние и безмолвствовавший, когда Царя подвергли унижению и лишению свободы.

Глубокое сознание греховности содеянного и покаяние перед памятью Царя-Мученика требуется от нас Божией правдой.

Память невинных князей свв. Бориса и Глеба пробуждала совесть русских людей во время удельных смут и устыждала князей, начинавших раздоры. Кровь св. Великого Князя Игоря произвела душевный переворот в душах киевлян и объединила Киев и Чернигов почитанием убиенного святого князя.

Св. Андрей Боголюбский своей кровью освятил единоподержавие Руси, утвердившееся уже значительно позже его мученической кончины.

Всероссийское почитание св. Михаила Тверского исцелило раны на теле России, причиненные борьбой Москвы и Твери.

Прославление св. Царевича Димитрия прояснило сознание русских людей, вдохнуло в них нравственные силы и после тяжких потрясений привело к возрождению России.

Царь-Мученик Николай Второй со Своим многострадальным Семейством входит ныне в лик тех Стратотерпцев. Величайшее преступление, совершенное в отношении Его, должно быть заглажено горячим почитанием Его и прославлением Его подвига.

Пред Униженным, Оклеветанным и Умученным должна склониться Русь, как некогда склонились киевляне перед умученным ими преподобным Князем Игорем, как владимирцы и суздальцы — перед убитым Великим Князем Андреем Боголюбским!

Тогда Царь-Стратотерпец возымеет дерзновение к Богу, и молитва Его спасет русскую землю от переносимых ею бедствий.

Тогда Царь-Мученик и Его Сострадальцы станут новыми небесными защитниками Святой Руси.

Невинно пролитая кровь возродит Россию и осенит ее новой славою!

Святитель Иоанн Шанхайский и Сан Францисский

**“СЕМЬЯ” И “ИСКУПИТЕЛЬНАЯ ЖЕРТВА”**

Фильм русского режиссера Анатолия Иванова, получивший благословение и одобрение Русских Православных Иерархов, выпускается ограниченным тиражом.

Фильм освящен в Храме-Памятнике по убиенной Царской Семье Иова Многострадального в Брюсселе.

Фильм предлагается в VHS-формате системой NTSC на русском языке. Продолжительность двух частей — 109 минут, в оригинальном оформлении.

Цена за кассету — 35,90 долларов плюс 2,90 долл. за почтовую пересылку. Доставка в течение недели.

Заказы, чеки и мани-ордеры принимаются по адресу: Cyrillic Films, 3145 Geary Blvd., P. O. Box 441, San Francisco, CA 94118. USA.

Анатолий Иванов

**ФИЛЬМ О ЦРАСТВЕННЫХ МУЧЕНИКАХ**

“The Last Days of The Last Tsar” в русском варианте „Искупительная жертва“ — это моя первая режиссерская работа и шел я к ней всю сознательную жизнь, сняв до этой картины более двадцати художественных фильмов на Мосфильме и на кино студии в Санкт Петербурге в качестве главного оператора. Четыре года сбора материалов в архивах России, Германии, Америки. Было пересмотрено сотни километров царской хроники Патэ и русских кинооператоров и, как ни странно, самые интересные кадры были найдены в России. Задолго до съемок съемочная группа побывала в Екатеринбурге, прошли по следам Николая Соколова: Ганина Яма, окрестности Верх-Исетского тракта, там до сих пор сохранился рельеф раскопки, как будто время оставило все потомкам в первозданном виде. До сих пор стоит перед глазами сельский учитель из Нижней Синичихи (Алапаевск). Н. Синичиха — место гибели Великой Княгини Елизаветы Федоровны и Великих Князей Сергея Михайловича, Иоанна, Константина, Игоря, Князя Владимира Павловича Палей и Федора Михайловича Ремеза. Из его рассказа: „Еще не прекратились пение псалмов и стоны из шахты, куда сбросили Великую Княгиню Елизавету Федоровну и Великих Князей, как к этому страшному месту подъехал „доброволец“ — местный доктор Аргузов. Он привез серу, предложил ее зажечь и бросить в шахту, что и было сделано. Только после этого стоны мучеников прекратились“.

Жители местных деревень всячески старались помочь съемочной группе. Однажды на съемочную площадку привезли древнюю бабушку. Она подошла ко мне, протянула чистый холщовый сверток. В нем оказалась очень старый шарф. Принадлежал он одному из Великих Князей, убиенных под Алапаевском. Я снял его в фильме на кресте, развевающимся на ветру. Это пожилая женщина сохранила его, спрятав глубоко в своем сундуке и не рассказывая никому об этом, за это могли дать и лагеря. Ее глаза были полны болью воспоминаний, она перекрестилась и поведала о тех трагических событиях, увиденных ею в этом лесу...

Вспоминаю, как мы пытались добиться, чтобы в кадре были иконы Императорской Семьи (они хранятся в Русском музее в Санкт Петербурге).

Под всякими предлогами нам переносили эту съемку, и тогда, охрана музея взяла на себя эту миссию. Они ночью привезли иконы на съемочную площадку, вооруженные пистолетами. Мы долго снимали (в кино ничего быстро не бывает), они терпеливо ждали, когда мы закончим работу.

Когда мы сняли последний кадр, я распорядился, чтобы им заплатили деньги.

Ребята восприняли это как оскорбление: „Мы делаем одно общее дело в память о последнем русском императоре“, — был их ответ. И подобных эпизодов было очень много.

Первый, кто благословил законченный фильм, был ныне покойный Владыка Антоний Женеvский и Западно-Европейский. Просмотр состоялся в Ватерлоо под Брюсселем, мы обсуждали и взвешивали каждый эпизод фильма в течение 1,5 часов; Владыка Антоний сказал тогда: вы сделали фильм, который должен быть в каждом русском доме, в каждой семье.

Анатолий Иванов

Владимир Скиф (Иркутск)

**УБИЙСТВО ВЕКА**

Памяти убиенной злодеями Царской Семьи

Убийство это в сердце  
отдается,  
Хоть в землю слезы, словно  
зерна, сей.  
Душа Твоя, как жаворонок  
вьется  
Над родиной Царевич  
Алексей.

Смотрю на давний редкий  
фотоснимок,  
Где Семейство Царское  
сидит.  
Вот встал отец, сейчас Его  
обнимут...  
Но не входит с пистолетами  
бандит.

Вот Дочери во внутренних  
покоях,  
Они еще живые — перед  
сном...  
Но не входит в спальню  
вурдалак в погонах,  
Пропахший бесом, луком и  
вином.

Вот Мать и Сын. Алешенька в  
матроске.  
Они идут сквозь  
Царскосельский двор...  
Свинцовой пулей негоддя  
Юровский  
Душевный прекращает  
разговор.

Играют дети. Ольга пишет  
строчки.  
Царь пилит запотелые  
дрова...  
Но коршуном завис над ними  
Троцкий:  
И катится царева голова.

Звериной кровожадностью  
влекомы,  
Наполненные яростью слепой,  
Убийцы хладнокровно и  
знакомо  
Оружие вздымали пред  
собой.

Летели пули сатанинской  
власти,  
Фонтаны крови выбивал  
свинец.  
Упала Таня, захлебнулась  
Настя,  
Кричавшая: „Спаси меня,  
Отец!“

А Он, взывавший к разуму  
бандитов,  
Полуживой пытался крикнуть:  
„Нет!!!“  
Но Олечка и Машенька убиты,  
А у Алеши детский пистолет,  
Который был подарен  
накануне,  
Из мертвых пальцев вытек,  
словно кровь.  
Стонало лето. Стыло  
новолуние.  
И у Луны подергивалась  
бровь.

...Концовка мне от боли не  
дается...  
Я плачу сердцем, плачу кровью  
всей.  
...Душа Твоя как жаворонок  
бьется  
Над родиной, Царевич  
Алексей.

ВЛАДИМИР СКИФ

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### МОНАРХИСТ ИОНЕСКО

Нам пишут из Парижа:

Здесь скончался один из крупнейших драматургов XX века, один из родоначальников так называемого „театра абсурда“, убежденный монархист Эжен Ионеско.

Румын Ионеско оказался в числе самых выдающихся мастеров французского театра нынешнего столетия. В 1970 году за заслуги в развитии французского театра и литературы был избран членом Академии — честь, которой удостоиваются не многие писатели. Более того, признанием заслуг Ионеско перед французской культурой стало издание полного собрания его сочинений в серии „Плеяда“, редакционный совет которой подходит к отбору авторов гораздо взыскательнее Французской Академии.

Однако в 80-е годы Ионеско отходит от театра и неожиданно для многих увлекается литературной критикой и созданием школьных учебников. Причина для этого была достаточно серьезной: в корне изменилась политическая платформа Ионеско. Если он начинал как бунтарь, стоявший на левых позициях, то в последние годы жизни его политические взгляды сместились на правые позиции.

В 1979 году, в беседе с Н. Л. Казанцевым, которая транслировалась по 13-му каналу аргентинского телевидения, Эжен Ионеско подтвердил свое монархическое кредо (Ред.)

### ЗАКОН 86-90

Нам пишут из Вашингтона:

Конгресс США утвердил закон под названием „Закон о Дружбе“ или „Закон для Реформ в появившихся новых демократиях и поддержки и помощи для улучшения сотрудничества с Россией, Украиной и другими членами СНГ“. Этот закон касается торговых и деловых взаимоотношений; программ по культурному, образовательному и т. п. обмену; контролю оружия; дипломатических взаимоотношений; океанов и окружающей среды; местных и общих дипломатических вопросах; внутренней безопасности; и многих других вопросов, включая эмиграцию и недоставку международной почты. Цель этого закона показать, что „некоторые законы, являющиеся пережитками Холодной войны, следует изменить или отменить, в соответствии с действиями США, способствующими или увеличивающими доверие и дружбу, а также обоюдно-выгодную торговлю и экономические связи между США и Россией, Украиной и другими независимыми странами бывшего СССР“. Поэтому Закон о Дружбе говорит, что „Конгресс считает и подтверждает, что прежние заявления, включая резолюцию, предписывающую отмечать Неделю поработанных наций

(закон 86-90), не нужно понимать как направленные против России, Украины или других стран СНГ, доказывающие враждебные отношения между США и СНГ или подразумевающие недружелюбное отношение США к СНГ“.

Вашингтонское представительство КРА (Конгресса Русских Американцев) посвятило много лет самоотверженной работы для аннулирования закона 86-90 или, как минимум, его изменения в интересах исторической правды. Закон 86-90, утвержденный в 1959 требует, чтобы каждый президент отменял третью неделю в июле как „неделю Поработанных Наций“ и издавал прокламацию, выражающую солидарность американского народа с мучениками „русского коммунизма“. В законе говорится о „коммунистической России...“, перечисляются несуществующие страны („Казакция“, „Идель-Урал“), в длинном списке „поработанных наций“ нет русских — этим самым указывая на русских, как на создателей и распространителей коммунизма.

С утверждением „Закона о дружбе“, можно сказать, что труды КРА в конце-концов дали плоды. Ссылка в „Законе о дружбе“, которая меняет значение закона 86-90, есть этот плод.

Однако попытка отменить или изменить „Закон о поработанных нациях“ вызвала сильное сопротивление среди разных групп, старающихся выставлять Россию врагом всего мира. Они сумели заставить американское правительство пойти на компромисс — заплатить „цену“ — несмотря на все возражение КРА.

Какую цену? Шовинистическая, анти-русская организация, никогда не выступавшая против коммунизма, а только против русских, Национальный комитет поработанных наций (НКПН) добился разрешения соорудить Памятник жертвам коммунизма в Вашингтоне. Правда, в разрешении НКПН призывается поощрять участие в проекте всех организаций, представляющих этнические группы, пострадавшие от коммунизма, включая русских. Но, учитывая, что НКПН создал и провел в Конгрессе Закон о поработанных нациях 34 года тому назад, КРА сообщил Конгрессу США, что он не может оскорблять память большинства жертв коммунизма — русских — сотрудничеством с их заклятым врагом, НКПН.

### К ВИЗАНТИЙСКИМ КОРНЯМ

Нам пишут из Вашингтона:

Здесь состоялась встреча между представителями греческих, сербских и русских американцев (последние были представлены 1-м вице-представителем КРА директором Вашингтонского Представительства и членом Детройтского отдела) с целью возобновления исторических связей для объединения сил для борьбы за общие интересы с греко-, сербо-, и русофобией.

На этом собрании было установлено, что все согласны со следующими предложениями:

1. Православные христиане ча-

сто представлены отрицательно, как „агрессоры“, а в американской прессе и во многих сообщениях о теперешних конфликтах (например, в бывшей Югославии, на острове Кипр, конфликт на Горном Карабахе, притеснение русского меньшинства в Балтийских странах, на Украине и в Казахстане, отношения между Грецией и Македонией и в других).

2. Есть необходимость объединить усилия для борьбы против дезинформации в прессе, а также против ошибочных направлений внешней политики США по отношению к Восточной Европе и СНГ, направлений, которые могут вызвать действия, наносящие ущерб Америке.

Представители решили, что лучший способ для осуществления этих целей — организовать независимую группу лиц, которая выработает план действий и в письменном виде ее распространит.

### ДВОРЯНЕ-МОНАРХИСТЫ

Нам пишут из Москвы:

Здесь состоялся 3-й Всероссийский Дворянский Съезд. Предводитель российского дворянства князь А. К. Голицын в своем докладе подчеркнул, что цели и принципы дворянства зиждятся на следующих основных принципах: приоритет нравственности и духовности, легитимность, государственное единство, правовой строй и экономическая свобода.

По словам князя, „позиция, занимаемая дворянством — позиция нравственная, а не политическая... Мы понимаем политику как жертвенное служение отечеству“. Докладчик призвал „вплотить в жизнь те духовно-нравственные ценности, которыми руководствовались на протяжении столетий традиционная российская государственность“.

„Партийщина — явление для русской жизни чуждое, привнесённое извне“, — привел он слова митрополита Санкт Петербургского и Ладожского Иоанна. „Политические партии с различными, зачастую противостоящими друг другу идеологиями и программами являются, с точки зрения духовно-мировоззренческой, идеальным орудием разрушения народного самосознания“.

Касаясь восстановления монархии в России, князь Голицын отметил, что эта идея в наилучшей степени отвечает задаче предотвращения раскола в обществе и консолидации его на основе служения национальным интересам страны. „Власть, способная возродить страну, не может быть коррумпированной, мафиозной, клановой, а только общенациональной“.

### АРХИВ РОА

Нам пишут из Москвы:

Руководимый С. Е. Компанцом Архив РОА собирается открыть в сентябре выставку под названием „Неизвестная война“, посвященную Российскому Освободительному Движению 1941-1945 годов.

Выставка будет в Пафнутаево-

Боровском монастыре под Москвой. Особое место будет отведено Русскому Корпусу на Балканах.

Архив РОА собирает также выпустить памятную медаль к 50-летию ОДНР-КОНР.

### СОВЕЩАНИЕ МОНАРХИСТОВ

Нам пишут из Москвы:

Местный отдел Российского Имперского Союза-Ордена распространяет воззвание организационного комитета по подготовке Всероссийского Монархического Соповещения, в котором отмечается, что сейчас „Россия вновь стоит у роковой черты, когда с небывалой остротой встал вопрос о жизни и смерти тысячелетней защитницы христианства. Во имя спасения отечества мы должны подняться над взаимными предубеждениями, забыть личные обиды, отбросить навязчивые ярлыки и объединить свои усилия для возрождения законной государственности в России“.

На Всероссийском Монархическом Соповещании будут рассмотрены следующие вопросы: богословное и философское осмысление монархического жизнеустройства как высшей формы национально-бытия; история появления богоустановленной государственности на Земле; этапы становления православной самодержавной монархии на Руси; борьба русского православия и престола за чистоту веры и за независимость России; оценка роли Поместного Собора 1917-1918 годов в судьбе отечества; формирование особого Института „Гласа Всея Земли Русской“ — Всероссийского Земского Собора; выработка программы совместных действий православно-монархических сил.

### АКТ МОНАРХИСТОВ

Нам пишут из Москвы:

Отмечая 126-ю годовщину со дня рождения Императора Николая Второго, на Красной Площади состоялась демонстрация монархистов, в которой приняли участие сотни людей. Демонстранты выступали под черно-золото-белыми флагами и пели русский народный гимн „Боже царя храни“. Многие несли портреты Царя-Мученика.

По мнению журналистов эта демонстрация „стала самым крупным выступлением монархистов за десятки лет“. Корреспондент агентства АП отметил, что после большевистского переворота советские власти жестоко преследовали сторонников монархии, часть которых была расстреляна, часть репрессирована и часть оказалась в эмиграции.

„Мы выступаем за возрождение православной монархии, ибо это единственный путь к спасению русского народа“, сказал собравшимся Владимир Осипов, глава Союза „Христианское Возрождение“. В демонстрации приняли участие и ряд священников. Монархисты медленно прошли по центру Москвы и завершили демонстрацию актом у Казанского собора на Красной Площади.